

**KLUB POSLANIKA**

Br: 02/03-04-24-11

Podgorica, 03.04.2024. godine



CRNA GORA		10:59
SKUPŠTINA CRNE GORE		
PRIMLJENO:	3.4.	20 24 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-68-2/24-80	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**g. Andriji Mandiću, predsjedniku Skupštine**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, g. Martinoviću postavljam sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE:**

*Poštovani ministre Martinoviću,*

*Koje je aktivnosti ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera preduzelo na planu normativnog unaprijeđenja i usaglašavanja sa EU u poglavlju 27 i koliko je sredstava usmjereno građanima i privredi u dijelu projekata iz oblasti energetske efikasnosti?*

*Pitanje se odnosi na vremenski period od vašeg imenovanja na poziciju ministra do danas.*

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

**S poštovanjem,**

**POSLANIK**  
Nikola Rovčanin

**DEMOKRATSKA CRNA GORA**

8. marta br. 72, Podgorica Kabinet: +382 (020) 662 397  
Fax: +382 (020) 662 397 Mob: +382 (069) 342 045

[www.demokrate.me](http://www.demokrate.me)



Crna Gora  
Ministarstvo turizma, ekologije,  
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 446 314  
tel: +382 20 446 227

Broj:01-011/24-872/2  
Podgorica, 25.04.2024.godine



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

KLASIFIKACIONI BROJ:	29.04	20 24. GOD.
BROJ:	00-61-2/24-80/2	
VEŠTAČ:		
EPK:		
GRAFIČENICA:	PRILOG:	

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
n/r Andrije Mandića, Predsjednika

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Nikole Rovčanina, poslanika u Skupštini Crne Gore**

Poslanik u Skupštini Crne Gore Nikola Rovčanin, postavio je Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoj sjevera sledeće:

### POSLANIČKO PITANJE

Koje je aktivnosti Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoj sjevera preduzelo na planu normativnog unapređenja i usaglašavanja sa Eu u poglavlju 27 i koliko je sredstava usmjereno građanima i privredi u dijelu projekata iz oblasti energetske efikasnosti.

Pitanje se odnosi na vremenski period od vašeg imenovanje na poziciji ministra do danas?

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoj sjevera, daje sledeći

### ODGOVOR

U cilju usaglašavanja sa **pravnom tekovinom EU iz oblasti životne sredine**, Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera pripremi je u prethodnom periodu predloge zakona koji su doneseni u Skupštini Crne Gore na sjednici održanoj 04. aprila 2024. godine:

- **Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o biocidnim proizvodima** pripremljen je sa ciljem unapređenja regulative i usklađivanja sa savremenim evropskim standardima. Ovim zakonom prenijete su dvije regulative EU. Biocidni proizvodi igraju ključnu ulogu u zaštiti ljudi, životinja, biljaka i životne sredine od štetnih organizama, te je imperativ imati jasno definisan pravni okvir koji osigurava bezbjednost korištenja i efikasnost njihove upotrebe.



- **Zakon o upravljanju otpadom transponuje 12 direktiva i jednu regulativu EU, dok će preostala biti prenijeta kroz podzakonska akta.** Poseban akcent dat je na Program proširene odgovornosti proizvođača, u cilju uspostavljanja efikasnog organizovanog sistema preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada od proizvoda: ambalaže, električne i elektronske opreme, baterija i akumulatora, vozila, guma, plastičnih proizvoda za jednokratnu upotrebu i ribolovnog alata koji sadrži plastiku. Zakonom o upravljanju otpadom definisana je zabrana upotreba laganih plastičnih kesa za nošenje, debljine zida od 15 do 50 mikrona. U cilju unapređenja oblasti upravljanja komunalnim otpadom Zakonom o upravljanju otpadom predviđeno je formiranje inspekcije na nivou države, čiji će osnovni zadatak biti da vrši kontrolu implementacije lokalnih planova upravljanja komunalnim otpadom. Razlozi za ovakvo zakonsko rješenje su prije svega rješavanje hroničnog problema otpada u Crnoj Gori i efikasniji nadzor nad sprovođenjem zakona.

Nakon usvajanja zakona o upravljanju otpadom, u kratkom roku donijeće se i **Državni plan upravljanja otpadom** (aktivnosti su u toku).

- U kontekstu normativnog unaprijeđenja i bolje primjene zakona na nacionalnom nivou (iako nije riječ o usaglašavanju sa pravnom tekovinom EU), donosen je i **Zakon o dopuni Zakona o industrijskim emisijama.**
- Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera je pripremlilo **Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini** i upućen je relevantnim institucijama na mišljenje. U cilju usklađivanja postojećeg Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini sa Zakonom o komunalnoj policiji, zbog reorganizacije organa lokalne uprave koji vrše nadzor, neophodno je bilo uskalditi odredbe sa Zakonom o komunalnoj policiji i urediti ovim izmjenama i dopunama. S tim u vezi, komunalnoj policiji su data ovlaštenja za vršenje poslova komunalnog nadzora i obezbjeđivanja komunalnog reda u svim oblastima iz nadležnosti lokalne samouprave, dok su poslovi inspekcijskog nadzora prešli u nadležnosti komunalnih inspektora.
- Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera je u cilju daljeg usklađivanja sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti zaštite od buke u životnoj sredini, u decembru 2023. godine donijelo **Pravilnik o izmjeni Pravilnika o metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini** ("Službeni list Crne Gore", br. 120/23 od 29.12.2023).
- Na osnovu Zakona o hemikalijama donešen je **Pravilnik o načinu klasifikacije, pakovanja i označavanja hemikalija** u skladu sa globalno harmonizovanim sistemom UN i EU, kojim su izvršene izmjene Regulative o klasifikaciji, označavanju i pakovanju ("Službeni list Crne Gore", br. 017/24 od 27.02.2024)
- Takođe, važno je naglasiti da je Vlada Crne Gore, u februaru ove godine, utvrdila Predlog zakona o zaštiti od jonizujućih zračenja, radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i bezbjednosti sa izvještajem o sprovedenoj javnoj raspravi, koji je dostavljen Skupštini Crne Gore na donošenje. Predlog zakona je razmotren na tri skupštinska Odbora i to: Zakonodavni odbor, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet i Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje. Očekuje se razmatranje i donošenje Zakona na plenumu. U Predlog zakona transponovano je jedanaest Direktiva Savjeta EU, jedna Odluka i jedna Uredba Savjeta EU, kao i pojedine odredbe 26 međunarodno-pravnih instrumenata čija je Crna Gora strana ugovornica, pa su na taj način biti ispunjen i dio obaveza iz više pregovaračkih poglavlja u procesu pristupanja



Evropskoj uniji (15, 19, 24, 30 i 31), dok će potpuna usklađenost biti postignuta kroz donošenje podzakonskih akata i strateških dokumenata u narednom periodu.

- U cilju provjere usaglašenosti sa pravnom tekovinom EU, nacrt **Zakona o zaštiti prirode** upućen je ekspertu EK, u okviru dobijene podrške kroz projekat EU4Green. Očekujemo pozitivan odgovor nakon čega ćemo pristupiti proceduri za usvajanje istog.
- **Nacrt Zakona o klimatskim promjenama** je takođe u završnoj fazi. Ponovljena javna rasprava je završena. Izvještaj sa javne rasprave je spreman, kao i proces završnih korekcija u skladu sa pristiglim komentarima. Uskoro će finalna verzija Zakona biti poslata EK na mišljenje.

**Što se tiče poglavlja 27,** Na sjednici od 15. februara 2024. godine, Vlada Crne Gore donijela je Odluku o obrazovanju **Pregovaračke radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na Pregovaračko poglavlje 27 – životna sredina i klimatske promjene.**

- Održan je **XIII sastanak Odbora za stabilizaciju i pridruživanje,** 21. februara 2024. godine u Podgorici. Na sastanku su se razmatrali rezultati aktivnosti s prethodno održanih zajedničkih sektorskih pododborna, kao i operativni zaključci koji se odnose na napredak koji je Crna Gora ostvarila, uz projekciju planiranih aktivnosti.
- Vlada Crne Gore je na 25. sjednici usvojila **šesti izvještaj o realizaciji Akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u Poglavlju 27 – Životna sredina i klimatske promjene,** koji obuhvata izvještajni period septembar 2023 – februar 2024.
- Takođe, usvojen je **Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024 -2027** (PPCG 2024-2027), koji predstavlja krovni dokument procesa evropske integracije Crne Gore i definiše obim i dinamiku reformi, uključujući i poglavlje 27.
- U toku su aktivnosti na izradi **Prvog priloga Izvještaju EK o Crnoj Gori za period 15. jun 2023 - 1. april 2024**
- Pitanje uspostavljanja upravljačke strukture **Parka prirode „Ulcinjnska Solana”** je u fazi formiranja iste, odnosno društva sa ograničenom odgovornošću koje će biti u suvlasništvu Vlade Crne Gore i Opštine Ulcinj. Napravljen je korak naprijed i konačno dobijeno mišljenja od strane Ministarstva finansija na predlog Ugovora o načinu formiranja D.O.O.-a, koji je pripremljen od strane Opštine Ulcinj. To je bio povod za sastanak moje malenkosti sa ministrom Vukovićem i predstavnicima Opštine Ulcinj u vezi finalizacije predmetnog Nacrta, kojim će se jasno definisati odnos osnivačkog uloga između Vlade i Opštine, kao i načina organizacije upravljačkog i stručnog tijela. U skladu sa tim pripremljena je finansijska podloga kao osnova za definisanje odnosa osnivačkog kapitala između osnivača. Kako je u toku razmijena informacija i analiza dostavljenih dokumenata od strane Ministarstva finansija, očekujemo da će se odmah nakon narednih praznika organizovati ponovni sastanak, na kojem će se postići dogovor između dvije strane. Koristimo priliku da ukažemo da nam je definisanje upravljačke strukture jedno od ključnih mjerila Akcionog plana Poglavlja 27 i da će se nakon ispunjavanja ovog mjerila, otvoriti vrata za brzo ispunjavanje ostalih mjerila iz dijela aktivnosti vezanih za Ulcinjsku Solanu, a koja su napominjem već dijelom pripremljena i čekaju formiranje D.O.O.-a kao osnove za završetak realizacije istih. Do formiranja upravljačke strukture, Javno preduzeće za nacionalne parkove Crne Gore obavlja

funkciju privremenog upravljača kroz produžavanje Ugovora o zakupu cjelokupne impovine AD „Bajo Sekulić“ u stečaju.

**I odgovor na dio Vašeg pitanja: *Koliko je sredstava usmjereno građanima i privredi u dijelu projekata iz oblasti energetske efikasnosti?***

- Ukupna sredstva usmjerena građanima i privredi za ovu godinu iznose blizu 30 miliona evra, pri čemu je Eko-fond implementaciona jedinica.

S poštovanjem,

**MINISTAR**

**Vladimir Martinović**

